



服务立企 质量强企

# 国网重庆市电力公司成功创评重庆市市长质量管理奖

## 提质增效

### 建设质量强市展现国网担当

管理制度和工作体系是质量强市建设的灵魂,案例和标杆是质量强市建设“活的参考书”。国网重庆电力深入推进卓越绩效管理模式,逐步构建“大质量”工作体系,为全面提高重庆质量管理总体水平,推动“质量强市”建设提供了重要助力,成为重庆质量强市建设值得深入挖掘和细致推广的典型案列。

质量是企业生命。国网重庆电力聚焦主责主业,展现出全市一流的质量管理水准和行业领先的“质量强企”建设担当。据了解,国网重庆电力面对2023年度夏四轮高温、电网负荷两创历史新高保供大考,落实保供政策措施364项,实现“不发电网安全事故、不限居民用电、不限重点工业企业用电”保供目标。应对“7.28”重大汛情,国网重庆电力第一时间发动1600余名电网员工在最短时间筑起了“电力防线”。

当前,国网重庆电力正以质量品牌赋能重庆营商环境创新试点建设。公



国网重庆电力员工登塔开展电力线路建设工作

司推动2400余项业务流程和管理模式改进升级,推广“三零”“三省”“三公开”服务,“获得电力”指标入选“全国标杆”,世行评价指标达到京沪先进水平。持续迭代升级“用电套餐”和水电气讯“四个一”联合服务,全市范围实现“不动产+水电气”联合过户,客户用电办理时长下降72%。创新构建“电力+社区”双网格服务体系,客户投诉同比下降43%。

## 服务立企

### 有力保障现代化新重庆建设

现代化新重庆建设,“新”在国家高质量发展版图中争创新的地位;“新”在人民群众对美好生活实实在在的新的感受。

以“新渝电”助力现代化新重庆建设,在服务重庆高质量发展、高水平开放、高品质生活中彰显企业价值,是国网重庆电力不断的追求。近年来,国网重庆电力深化延续平安渝电、精益渝电、绿色渝电、开放渝电、创新渝电、

亲清渝电、先锋渝电“七个渝电”的管理特色,迭代升级形成“新渝电”的崭新格局和生态。

“新渝电”是一项系统工程。为此,国网重庆电力提前布局重庆地区新型电力系统建设,有序推进能源转型,服务近百万千瓦新型储能并网,重庆网内水电首次实现全额消纳;来自西藏的绿色电力远赴千里点亮了重庆的万家灯火。

令人欣喜的是,“新渝电”建设正持续取得成效,电网建设实现多点突破,重庆即将迈进特高压新时代,电力对新重庆建设的支撑作用正不断彰显。疆渝特高压渝北换流站提前进入主体土建施工阶段,川渝特高压铜梁站全面开展主变及1000千伏设备安装,蟠龙抽蓄电站送出工程竣工投产,500千伏金山变电站建设项目荣获中国建设工程鲁班奖。

## 使命担当

### 服务国家战略在西南腹地落地

当前,我国正深入推进碳达峰、碳

中和,成渝地区也在大力建设绿色低碳的双城经济圈。国网重庆电力立足“绿色低碳转型的带动者、新型电力系统建设的排头兵、能源电力保供的守夜人”的角色定位,创新打造以风光资源为基础的“投资+建设+运维”绿色产业转型样板;建成国网系统内首个可再生资源循环利用中心,为重庆打造生态绿色的“无废城市”和成渝地区双城经济圈绿色低碳发展做出了突出贡献。

国网重庆电力积极构建绿电市场,有效助力新能源车主绿色出行。加快充电桩“宽电压、恒功率”改造,年充电量达到1.3亿千瓦时,新建川渝高速公路服务区充电站项目30个,累计建成充电站139座,直流快充桩556个,形成西部最大的“一环十射”高速公路充电网络。

同时,国网重庆电力还主动构建绿色网络,开发赋能地方经济发展的“电力+”“e电+”等大数据成果。联合市发改委完成“电力看双碳”展示面板,通过电力大数据监测企业碳排放,协助政府部门管理近零碳园区,助力低碳城市建设。

国家战略腹地建设是成渝地区双城经济圈建设中的一件大事。国网重庆电力以“努力超越、追求卓越”的企业精神,紧密对接成渝地区双城经济圈和西部陆海新通道建设,提前下达生产项目推动度夏重点项目早实施早见效,开展配电网供电薄弱问题专项整治,建成西南地区首个长嘉汇停电零感知区;保障支撑重庆市政府工作报告提出的“国家战略性新兴产业基地、战略性物资储备基地和战略性新兴产业建设”,为全市发展、企业生产、群众生活全面做好电力保障。

## 携手共赢

### 央地合作形成标志性成果

重庆市高度重视驻渝央企的发展,致力于与央企深化合作、互利共赢。国网重庆电力服务大局、践行宗旨,展现了驻渝央企责任担当,助力稳经济积极有为。

2023年,国网重庆电力主动助企纾困,通过减费降价为用户节省用电成本8.3亿元。“电e金服”提供上下游企业金融服务规模27亿元,同比增长101%。服务稳岗扩就业,持续扩增就业岗位,解决大学生、退役军人就业问题。建成684个安全用电示范镇(街),对接全市17个乡村振兴重点帮扶乡镇,减免62万户困难家庭电费3500万。2018年起,三次降低一般工商业电价;2006年至今,连续17年维持居民电价零涨幅。

特别是在2022年重庆极端高温等考验面前,2万余电力职工战洪水、斗山火、战高温、保供电,守住了大电网安全生命线和民生用电底线,保障电网保持安全运行9600余天。

国网重庆电力相关负责人表示,将以本次获评市长质量管理奖为重要契机,进一步提升质量管理水平、创造社会多方价值,以卓越绩效助力重庆高质量发展,打造新渝电、服务新重庆,实现更大发展、发挥更大作用。

刘玉珏 冯凌琴 邓棋匀  
图片由国网重庆市电力公司提供



国网重庆电力员工在解放碑步行街夜巡

## 劳动筑梦·榜样同行 353

2023年重庆五一劳动奖章获得者

2023年重庆五一劳动奖章获得者田勇,是秀山土家族苗族自治县凤凰中学党总支书记、校长,高级教师。从教38年,他不改教育情怀,坚持教育梦想:培养好学生,成就好老师,办成好学校,曾被秀山县委、县政府表彰为“优秀教育工作者”“优秀教师”“两基”工作先进个人“普九、扫盲工作先进个人”;获县委中学校长绩效考核一等奖;从2011年起连续多年被县委评为学校管理工作先进个人;2019年被评为秀山县首批骨干校长;2021年被秀山县委、县政府表彰为“‘十三五’经济社会发展先进个人”;2022年被评为“重庆市新时代好校长”。

### 敢于创新 务实奉献

在担任官庄中学校长期间,田勇面对学校困境,提出新的办学理念,优化学校制度,建立新的激励考评机制,使该校迅速走上创新发展之路,成为改变农村薄弱学校中的示范校。学校多次被县委评为“先进集体”,被选为市、县学校管理工作现场会示范点。

2011年田勇主持新设立的凤凰中学

工作以来,带领团队坚持“志美行砺”的办学理念,以“引领武陵、举美巴渝”为办学愿景。按照品学立校、教科兴校、文化强校的办学思路,树立全面育人观,坚持面向全体学生,关注个体发展。建立师生学习共同体,彰显多元、开放、包容的课堂教学文化,促进学生全面发展。

田勇以身作则,坚持“坐巢”,率先垂范,带头挑重担,深入课堂听课、深入教研组看教研活动,挂毕业班、挂物理论学科督查,带头抓质量。倡导教职工发扬吃苦耐劳、务实奉献的精神。在他的带领下,凤凰中学从一个只有53名教师,8个教学班,借校舍上课的名不见经传的学校迅速发展成拥有54个教学班,2600余名师生的武陵山区品牌初中,实现了跨越式发展。

### 建好队伍 爱校如家

田勇关心教师的成长,注重教师队伍的建设。通过“送出去、请进来”,让老师参加各种培训,实施“青蓝工程”,提升教师政治思想素质、教育教学能力。

田勇注重激发教师昂扬向上工作

## 田勇:培养好学生 成就好老师 办成好学校



田勇(左一)走访贫困学生家庭,送上温暖祝福

内驱力,打造了一支优秀的教师团队,成功塑造学校的品牌形象。目前,学校的185名教职工中,有27名教师被评为县级优秀教师、先进工作者,18名教师被评为县级优秀班主任,66名教师成为市、县级骨干教师、名师。

田勇注重管理干部的培养,引导提拔想干事、能干事、会干事、干成

事的中青年教师到管理岗位上,向其他学校培养并输送了一批领导干部,其中校长4人,副校长7人,使先进的育人理念和管理经验在县域内得到广泛推广。

田勇常对老师们说:“要以父母之心办教育,对学生,特别是面对‘问题’学生,要以一颗宽容与期待的心

去包容他们,引导他们的成长。”他经常和学生交谈,关心学生的学习、生活情况、心理状况。对贫困学生给与支持帮助,资助学生多人。对家庭有困难和生病的教师,他送去关心、问候。对思想松懈的教师,找他们谈心,激发其工作斗志。他爱校如家,学校的工作、生活条件的改善,校园的绿化、美化,他时时牵挂在心。

### 提质减负 辐射引领

田勇认真落实国家“双减”政策,加强“五项管理”,打造高效课堂,抓实教学过程,创新课后服务,开设丰富多彩的特色社团,改进评价方式,减负不减质,推动学校高质量发展。

田勇大力推进集团化办学工作,成立了以凤凰中学为集团总校平凯中学、钟灵中学、梅江中学为集团分校的凤凰中学教育集团。在管理经验 and 师资力量、教研科研等方面以强带弱,以优促新,相互融合,实现经验智慧、课程资源、学习资源,活动项目的共享,从而促进了集

团各校发展,2021年被秀山县教委评为“捆绑发展”一等奖。

在田勇带领下,凤凰中学校风正,学风浓。教育教学质量一直位居全县前茅,为高一级学校输送了大量优质生源。学校自2011年成立以来,综合考核每年都荣获全县一等奖;连续多次被县委教育工委、县委评为教育工作综合考核“先进单位”;学校先后荣获国家级“国防教育示范学校”“全国青少年校园足球特色学校”“全国青少年校园篮球特色学校”“重庆五一劳动奖状”以及重庆市卫生与健康促进“示范学校”“重庆市文明校园”、重庆市智慧校园建设“示范学校”、县“先进基层党组织”“三八红旗集体”、青少年科技创新县长奖“培育奖”等荣誉称号。凤凰中学为全县及周边区县中小学起到了示范引领作用,得到了各级领导、社会各界、广大家长的好评与赞誉。

潘锋

图片由秀山县凤凰中学提供



一个纸箱 一棵树

倡导绿色包装 节约生态资源